

СПЕЦОПЕРАЦИЯ..... 4—5

Освобождение Мариуполя
Хроника фоторепортера «Российской газеты» Владимира Аносова



СОСЕДИ..... 6

Уроки ненависти
В учебниках, найденных в украинских школах, один враг — Россия

УРОКИ ИСТОРИИ..... 8

Из-под земли достали
Последний бой бандеровцам в СССР был дан в 1960 году



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 68 (8716)
30 марта — 5 апреля 2022
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 30 МАРТА > ЧЕТВЕРГ 31 МАРТА > ПЯТНИЦА 1 АПРЕЛЯ > СУББОТА 2 АПРЕЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 3 АПРЕЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 4 АПРЕЛЯ > ВТОРНИК 5 АПРЕЛЯ



ПЕРЕПИСКА Ветеран Великой Отечественной попросила внуков добить нацистов..... 7

Письмо с фронта

ЭКСПЕРТИЗА..... 21

Есть ли в колбасе мясо. И когда мясные продукты были лучше — в СССР или сейчас?

АПТЕЧКА..... 22

Таблетки от паники. Смогут ли дженерики заменить дефицитные зарубежные лекарства

СЕМЕЙНЫЙ АЛЬБОМ..... 25

Один день с «Наполеоном». Внучка Корнея Чуковского о том, как дед праздновал дни рождения

САД-ОГОРОД..... 29

Фазы роста. Что советует лунный календарь садоводам

КИРГИЗИЯ



Пересчитают всех
В Киргизии проходит перепись населения и жилищного фонда

ПЕРЕПИСЬ населения и жилищного фонда стартовала в Киргизии 25 марта. Завершить кампанию на большей части страны намерены уже к 4 апреля, хотя в некоторых отдаленных сельских округах ее закончат только к 3 мая. Провести перепись в республике планировали еще в 2020 году, однако в связи с пандемией сроки несколько раз перенесли.

Поставили на службу

Пограничникам и МЧС Киргизии передали российскую технику



О ЧЕМ ГОВОРЯТ

Данияр Каримов

Около полутора сотен новых российских автомобилей — спецмашин и внедорожников — получили Погранслужба Госкомитета нацбезопасности и МЧС Киргизии. Торжественная передача техники прошла в центре Бишкека. Чтобы провести церемонию, пришлось

ки, — ждали силовиков на центральной площади «Ала-Тоо». — Наличие современной техники позволяет оперативно и эффективно реагировать на вызовы и угрозы, служит поддержанию мира в регионе и обеспечению безопасности нашего народа, — заявил на церемонии президент Киргизии Садыр Жапаров. — А безопасность и стабильность каждого государства начинается с ох-

Президенту Киргизии показывают внедорожники «Тигр», которые отправят патрулировать границы.

ты, бронетехника, транспортные средства, автомашины высокой проходимости типа «Тигр» и другое вооружение. МЧС Киргизии, в свою очередь, получила 58 современных пожарных машин, произведенных в России. Обновить автопарк ведомства республика смогла благодаря поддержке международных финансовых институтов, выделивших часть средств на закупку техники.

— Ежегодно в стране происходит более четырех тысяч пожаров, в результате которых населению и государству наносится материальный ущерб в размере около миллиарда сомов, — утверждает Садыр Жапаров. — Гибнут люди. Поэтому мы считаем обеспечение МЧС специальной пожарно-спасательной инженерной техникой одним из приоритетов государственной политики.

Автотехника, переданная пожарным и пограничникам, была изготовлена в России специально под нужды республики

перекрыть несколько улиц и две площади — «Ала-Тоо» у здания парламента и площадь имени Турдакуна Усубалиева у Дома правительства. На одной все машины, которыми пополнились автопарки упомянутых структур, просто не уместились.

Площадь у Дома правительства отвели под полсотни броневиков «Тигр», которые передавались пограничникам. По словам главы Госкомитета нацбезопасности Киргизии Камчыбека Ташиева, автотехника была изготовлена в России специально под нужды республики. «Вся эта техника закуплена за счет бюджета страны», — заверил он на церемонии. — Мы приобрели их для обеспечения безопасности страны».

Впрочем, этими машинами подарки для военных не ограничились. Еще полсотни автомобилей — КамАЗов, также специально произведенных для погранслужбы республи-

каны рубежей. Именно поэтому мы снабжаем наших пограничников современной техникой и новыми технологиями. Строятся новые заставы, жилые дома, закупаются беспилотные летательные аппара-



Техника, которую передали ведомствам Киргизии, не смогла уместиться на одной площади. Часть машин выставили на второй.

Защитить права мигрантов поможет Роструд

СОТРУДНИЧЕСТВО

Федеральная служба по труду и занятости РФ (Роструд) поможет гражданам Киргизии, работающим в России, защитить свои права. Об этом сообщает посольство республики в Москве. Тема трудовой миграции, по данным диппредставительства КР, предметно обсуждалась на встрече киргизского консула Алмаза Букалаева с руководством Роструда.

Поводом для переговоров стала застарелая проблема — нарушения трудовых прав мигрантов со стороны недобросовестных работодателей. По данным диппредставительства, чаще всего речь идет о невыплате зарплаты. Алмаз Букалаев обратился к представителям Роструда с просьбой о проведении тщательных проверок обращений пострадавших граждан Киргизии.

Российская сторона, в свою очередь, заверила, что инспекторы Роструда проведут полные и всесторонние проверки всех по-

ступающих заявлений. Тем не менее ведомство готово к развитию сотрудничества с посольством КР в вопросах защиты прав мигрантов. Одним из шагов к укреплению связей, как ожидается, станет проведение совместной информационно-разъяснительной кампании, ориентированной на граждан республики, трудящихся в РФ. Кроме того, киргизстанцам могут предоставить возможность пользоваться услугами государственной информационной системы «Работа в России». Она поможет гражданам Киргизии в поиске мест для легального трудоустройства.

Алмаз Ибраев

СПРАВКА «РГ»

Россия остается самой популярной страной для трудовых мигрантов из Киргизии. По оценкам министерства труда, социального обеспечения и миграции КР, на территории РФ работает свыше миллиона жителей республики.

Готовятся к старту



ПРАВИТЕЛЬСТВО

Глава правительства Киргизии Акылбек Жапаров (в центре) осматривает Камбар-Атинскую ГЭС-2.

Киргизия намерена самостоятельно построить один из крупнейших энергообъектов в стране — Камбар-Атинскую ГЭС-1. Правительство анонсировало старт работ на ближайшие недели. Об этом, в частности, заявил председатель кабинета министров республики Акылбек Жапаров.

— Камбар-Атинская ГЭС-1 будет введена в эксплуатацию в течение ближайших 3-5 лет, — подчеркнул он. — Финансовые ресурсы имеются. Министерство финансов мобилизует в ближайшее время 498 миллионов долларов для первого этапа работ. Для подготовки строительства в этом году в бюджете заложено 20 миллионов долларов. К началу работ на объекте мы приступим в ближайшее время.

В правительстве Киргизии подчеркивают, что введение в

эксплуатацию Камбар-Атинской ГЭС-1 позволит избавить страну от дефицита энергии. «Это даст возможность зарабатывать на полную мощность и второй гидроэлектростанции каскада, строительство которой продолжается, — утверждает Акылбек Жапаров. — Общая установленная и запущенная мощность обеих ГЭС составит 1000 мегаватт. То есть примерно столько же, сколько сейчас вырабатывает и Токтогульская ГЭС. Кроме того, в 2022 году стартовало строительство еще 30 малых ГЭС, трех солнечных и одной ветровой станции. Все это приведет к достижению энергетической независимости в ближайшие 3-5 лет».

Даниил Касымов

ДОСЬЕ «РГ»

О строительстве Камбар-Атинских ГЭС в Киргизии задумались еще во время существования СССР. Этому каскаду предстояло стать самым крупным в республике. Его мощность должна была достичь 1860 мегаватт. Тогда как тот же показатель Токтогульской ГЭС, которая считается на данный момент основной в Киргизии, составляет 1200 мегаватт. После распада СССР проект, как и многие другие, был заморожен. В 2000-х годах республика решила привлечь к его реализации инвесторов. В их качестве рассматривались компании из России, Казахстана, Узбекистана. Однако в последние месяцы официальный Бишкек пришел к выводу, что способен построить объекты самостоятельно.